

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ES KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:			Felelős szerkesztő: Fehér János. Révész Lajos.		Magánhirdetések legutányosabban. Árszabály szerint. Hivatalos hirdetések díja: 100 szóig 2 frt. azután minden megkezdett szót szónál 50 krral több.
Égész évre 4 frt. Fél évre 2 „ Negyed évre 1 „			Főmunkatárs: Révész Lajos. Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.		
			A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.		Lapunk számára hirdetőket elfogad a „Reuter úgynökség és a Magyar Távír. Iroda” hirdetői irodája Budapest, Granátos-utca 1. szám.

Az új országház.

Közleg a hódoló felyonulás örökké emlékeztelben maradó napja; mikor az ezeréves ország valódi képviselője meghajol a legalkotmányosabb király előtt; a mikor bemutatja az ország hódolatát, s millió jó kívánság száll a királyok királyához: tartsa meg a legelső magyar embert, a főként apostoli királyt.

Szeretet, igazság, jog, kötelességtudás, királyi erények vezették dicsőséges királyunkat huszonkilenc éves uralmában, mely alatt fejlődésnek és megizmosodásnak indult a magyar. Huszonkilenc évben át tett nagy királyi cselekedeteiért járó örök halálat fogja most leróni a nemzet. Elküldi hozzá színe-javát, ott lesznek a megyék küldöttei a főrendekkel és a képviselőkkel, hogy hódolatlakk külső kifejezést adjanak egy nemzet legbensőbb érzelmének, igazi atyjá iránti végtelen hűségének és szeretetének.

Nagy pompa, szemképrázlató fény lesz ez, emberöltök multak, s ilyen pompának nem volt tanuja és emberöltök fognak ismét lefolyni az idők végtelenségébe és ismét nem lesz tanuja a világ. S mintha e nagy pompával akarnak jelezni a nagy jelentőséget, melyet magában hord ez ünnepi felyonulás.

Hogy is ne! Hisz ekkor fognak először ülésezni az új országházban a főrendek és a képviselők. Ekkor nyitják meg az elmúlt ezer év alkonyijára és az új ezer év hajnalhasadása között a magyar parlamentarismus méltó templomát.

És méltó ünnep lesz az ezerévhez és a parlament felavatásához ez az első ülés. A törvényhozás új csarnokában a két törvényhozó testület együtt tartja ülését, együtt lesznek a főrendek és a képviselők, hogy azután együtt menjenek hódolni a királynak és a koronának.

Milyen szép is lesz ez az ülés. A szabad-elyű főrendek, a conservatívokkal, az ország egyházfejedelemjei, a különböző árnayati képviselők — mind együtt lesznek ott találhatók, mert ezt az együttes összejövetelt, e békés összszövetelét megkívánja az ezeréves haza érdeke.

Ott lesz az egész ország arisztokráciája, nemcsak az ösök gróf és hercegi ivadékai, ott lesznek a grófi főrendek mellett a nép küldöttei, vagyis ott lesz valóban a képviselt magyar nemzet!

S a fényes, a ragyogó, a lélekemelő ünnepe nem fogja megbontani egy dicsónas hang sem. Összefognak férfi békében, szeretetben és egyelértésben minden pártáryalató honfirtársaink, mert hiszen a legelső magyar ember, a király mondá: hogy egyek vagyunk hazaszereletben.

Nos tanulunk ez ünnepből, a béke ünnepből, melyet tanúságul hagyhatunk hátra a késő századoknak.

Hagyjuk, nemessük el a régi viszályt, gyűlöletet, a haragot, a hírtelenséget, az indulatoságot a régi palotában, hol eddig ülészett a törvényhozás és ide az új parlamentbe vigyük be egyedül, — végtelen honszerelmünket és legjobb tehetségünket, hogy boldogíthassuk és nagygyá tehessük a hazát.

Tanuljunk a történelemből, hisz csak ebből tanulhatunk. Pártoskodás volt szülőanyja és ördöge minden bajnak; béke, szeretet és munka telte erőssé újra a hazát, hogy ezután ismét szenvedjen a belviszály alatt.

Tanuljunk hát hazánk multjából és ne csak az együttes ílésben élje diadalát a polgártársi szeretet, hanem a haza boldogítása, az együttérés vezesse azután is a bölcös parlament mindkét házát, mikor már nem együttesen tartják ülésüket és a mikor már nem ünneplésre jönnek össze, hanem a nemes munkára, arra a munkára, mely a haza fejlődésére és megszillárdulására kell, hogy vezessen.

Jó törvényeket így lehet csak hozni. Izgatott kedélyek, haragtól, gyűlölettől telt érzelmek, folytonos személyi harcok kifáradt elmék satnya törvényeket hozhatnak csak a hazának. — Ezért hát üdvös munkát, békés tanácskozást vár a nemzet a két törvényhozó testülettől. És akkor az egészséges parlamentarizmusnak szilárdaságát fogja hirdetni a parlament fényes temploma.

Levél a Pokolból.

Feladó: Myosotis.

Vidám, elegans társaság tolongott május 18-án a Pokolban. Ekkor volt Budapest e legujabb és mindenkifelett szenzációs látványosságának a vernissage-a, melyre eljött az egész fővárosunkban időző arisztokrácia, az írők és újságírók nagy gárdája, valamennyi festő és művész. Azt mondják, szerencsétlen nap a pénteki. Talán ezért kellett ekkor megnyitni a poklot, amely túlvilági szépségeivel a földi élet előiteletén feül áll. És mialatt az előelő közönség a lázas érdeklődés közepett megnyitit Pokolban tolongott, az Otthon írők és hírlapírók köre, a Park-klub s a Nicolletti-kávéház, a festők ez örök jökedvű hazája kihalt volt és szomoró . . .

A vernissag szakértő közönsége az igaz lelkesedés hangján beszélt a legifjabb körképről. Mindenki el volt ragadtatva. És a meghívottak órákon által sétálgattak a beláthatatlan magasságu sziklák között, nézve jobbra, balra, előre, hátra, fel és lefelé és minden percben új szenzációkat fedeztek fel.

A Pokolnak ekként a vernissag-án nagy és eklatáns sikere vala.

Május 19-én a nagy közönség számára is megnyitott a Pokol. Előkelő uri emberek, csodaszépségű aszszonyok, rózsás arcú leányok siettek a megtekintésére s a nagy közönség véleménye mindenben és teljesen megegyezett a szakértőkével.

Az első látogatók között volt Kossuth Ferenc, aki Dantét, a Pokol megteremtőjét csaknem oly precizen ösmeri, mint Petőfi Sandort. Az ő kritikájára tehát természetstzulég kíváncsiak voltak mindazok, akik a Pokol Dante hatalmas fantáziájának megfelelően léte-sítették.

— Én édes Istenem, mondotta Kossuth Ferenc, amikor megpillantotta a görög költők csoportozatát, mit adnának a hevülékeny olaszok, ha ezt a körképet magukénak mondhatnák. Adja az Isten — folytatta — hogy ithon is olyan sikert érjenek el annak a szép eszmének hatalmas megteremtésével, mint amilyet megérdemelnek. De hogy Olaszországban dicsőíteni is fogják mindazokat, akik e művet megalkották, az bizonyos.

Rakosi Jenő az otthon-kör elnöke is a legteljesebb előismeréssel nyilatkozott a Pokolról és gratulált a művészeknek nemcsak szép alkotásukhoz, de ahhoz a tiszt-

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRGÁJA.

Az utcák reggel.

London utcáinak képe, melyet azok egy nyári reggelén, a nap fölkelte előtt egy órával mutatnak, még azon kevesek előtt is felette meglepő, kiket szerencsétlenségre az öröm hajhásza, vagy a munka után való járás, annak jeleneteivel megismertet. A zajtalan utcákon, melyekről mas időben megszoktuk, hogy azokon munkás, sürgölődő tömeget latunk tolongani, nemkülömben a csendes, gondosan elzart épületek fölött, melyek nap közben élet-és sietségűl hemzsegnek, — a hideg, magános elhagyatottság kifejezése honol, mely bizonyára mély benyomást tesz.

Az utolsó ittas, — ki különben meg fogja még nap fölkelte előtt útját haza találni, — csakhoggy éppen nagy nehezen eltántorgott, kikurjongva az előző éj bordanak nyomását; az utolsó hajléktalan csavargó, kit az inség s rendőrség az utcán hagytak, ép, hogy összeszuszorította, valamely burkolt szögletben, didergő tagjait, hogy táplalék és melegségtől álmodjon. Az ittas, az elzűllött és nyomorútt elúntte: a nép józánabb és pontosabb része, a nappal munkára még nem kelt fel és az utcák fölött a halál csendje lebeg; úgy tűnik fel, mintha ennek színezete azokra is kiterjedt volna, a mint hidegen és élettelenül néznek a hajnal-szürke, komor világába. A

kocsi állások a szélesebb kereszt-utakon elhagyatvak; az éjjeli szállások bezárvak; az elvetemedett nyomor keresett sétaterei üresek.

Csak elvéte látható egy-egy rendőr az utcaszögleteken, a mint zsemeit az előtte lévő elhagyatott látványra gondatlanul mereszti; néha-néha szalad, suttomban, egy-egy festett kinezésű macska az úton át, s oly óvatosan s annyi ravaszággal jó le saját területéről — először a viztörtőre ugorva, azután a téglarakásra, majd a szegletköré szökvé — mintha tudtával bírna annak, hogy a múl-felöbren lévő éj szerelmi kalandjain való viselkedésének, a nyilvános megfigyélés alól való elrejtése, attól függ. Egy-egy félig nyitott haló-szoba ablakja, itt és amott, a légkör melegségét s azok lakóinak nyugtalan álmát árulja el; az éji lampa gyér komorat-at-villandás, az ablak-függönyökön keresztül, virasztó vagy betegszobát jelent. Ezen kevés kivétellel sem az utcák, sem a lakóházak az életnek semmi jelét sem mutatják.

Eltelik egy óra; a templomok tornyait és a föbb épületek ormaint a kelő nap világa gyöngé fényvel vonja be; az utcák pedig, majdnem észrevethetetlen mértékben, sürgölődő és élénk kinezésüket ismét feltöltik. Piaci szekerek lassan, görögve haladnak; az álmos kocsis türelmetlenül sürgeti faradt lovait vagy ismer nélkül iparkodik a sulhantot, ki a gyümölcskoszarok tetején, kéjelegve elnyújtózodva, boldog önkívületben, rég ápiolt kívánságait London csodáinak megtekintése iránt elfelejti felköltöni.

Durva, idegen külsejű, álmos kinezésű lények, némelyik a házi szolga és bérkocsis között, kezdik leeregetni a korai korcsmák ablak-táblait; kis deszkaszalok jelennek meg, az utcai reggelire való szokásos előkészülettel, megszokott állomásaikon. Nagyszámú férfi és nő (főleg az utóbbi), fejeken bajos gyümölcskoszarokat víve, törli magát a Piccadilly oldalán lefelé, hogy a Covent kertbe (gardon, mulatóhelybe) jusson, és egyik a másikat gyors menetben követve, hosszú, kigyózó vonalat képez innen egész a lovag-hidnál (knightsbrib) levő út fordulójaig.

Itt és amott egy-egy kömives-munkas, napi ebédjét zsebkezdőbe kötve, törtét munkájára, majd három-négy iskolás fiúból álló kis csapat kocog vígan a közvezetett egy titkos fordókirandulásra, az ő vidámságuk feltűnően út el azon kis kamaz viselkedésétől, ki, miután már annyit zörgetett és esengetett, hogy keze belefajdút, a kezves törvényhozás pedig eltította neki, hogy bekialtás által tudjék veszélyeztesse, türelmesen út az ajtó közösbőn, még a szabályn történetesen felébred.

A Covent-Garda piac és az oda vezető utak, minden fajta, minden alakú és kinezésű szekerekkel vannak tölve, a zisbarús teher-szállító szekerekről négy ismer lóval, egész a csörömpölő árszállító taligáig aszskőros szamarával. A kövezet már rothadt káposztalevelekkel, elihullott szénacsomókkal és a zöldség-piac minden leirhatlan hulladékaival van fedve; az emberek kiabálnak, a kocsih fennakadnak, a lovak nyertének, a

ban nem szenved, a melyek őt a tanítással járó nehéz foglalkozásban akadályozzák. 4. Hiteles közégi bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról, melyre esetenként a szülők ingatlan birtoka, fizetők, iparuk, hivataluk vagy szolgáltatuk után járó jövedelmük, esetleg a folyamodó magán vagyona. 5. Hiteles bizonyítvány a család-tagok számára, ezek előkoráról, s arról, hogy közülük hány van a szülői gondozás alatt, s mily mértékű nevelései költségel terheli meg a család-fenntartót. 6. Újra öltési bizonyítvány. Az intézett felkaposlatos internatusban állammegyelít csakis szegény sorok jó magaviseletét és szorgalmas növendékek nyertességét. A segély minősége: 1. teljes ingyenes ellátás (lakás, étkezés, fűtés, világítás, gyógykezelés); 2. fel ingyenes ellátás (mely esetben a felvett növendék az előbbieket 6 forint díjjal tartozik fizetni). Az állam-szegélyben nem részesülők a teljes ellátásért havonként 12 frtot fizetnek. Úgy az egész, mint a fel ellátás díja az első hónapban két hónapra, a többiekben egy hónapra előre fizetendő. K i ebbei költségességének a h o l ő s napja alatt eleget nem tesz, — az intézetből kilépettnek tekintetik. Minden növendék köteles magát tisztességes nyári és jó meleg téli ruhával, fehérneművel, a ruhák tisztántartására szolgáló eszközökkel és ágyneművel ellátni. Mind ez a felvetélről szóló értesítőkben részletezettel fog. A jelentkezéseknél könyvekre 15—20 frt, evészközökre 1 frt fizetendő le. A folyamodványok beadásának határideje június 25. A tanév szeptember 2-án kezdődik. Kelt Zniováralján, 1896. május 24.

Az igazgatóság.

— **Konkurzus.** A besztercebányi egyházmegye növendékpapjai közé felvételnél kívánók konkurziális vizsgálata július hó 1-én d. e. 10 órakor fog megtartani a papnevelő intézetben. A 6., 7. vagy 8. gimn. osztályt végzett, illetve érettségét tett és a szemináriumba felvételnél öhajtotk, iskolai bizonyítványtval keresztelel ellátva, június 30-án a delutáni órákban jelentkezzenek az egyházmegyei hivatalnál.

— **Pályázat.** A posta- és távüvadalnál betöltendő 108 *posta és távüvadalgyakornokjelölti állásra a kereskedelmiügyi miniszter az alábbi pályázatokat bocsájtotta ki: Pályázhatnak ezen állásokra az 1883. évi I. t. c. 14. §-a alapján mindazok, kik középiskolát vagy ezel egyenrangú más tanintézetet — érettség vizsgával — sikeresen végeztek, 18-ik életévükkel betöltötték s magyar állampolgárok. — Ezen feltételeken kívül a pályázók közégi erkölcsi bizonyítványtval fadhetetlen előéletüket, közhatalosi orvosi bizonyítványtval pedig ép és egészeségük, a posta-távüvadalra tesztileg is alkalmas voltukat tartoznak igazolni.

— A pályázat alá bocsátott állásokat a posta- és távüvadal igazgatóságok fogják betölteni, szám szerinti minden igazgatóság tizenkettőt. — A sajtóközlet iri és születesi, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokká kelletlen felszert kérvények a már közszolgálatban állók által előjáróságok, a közszolgálatban nem állók által pedig az illető szolgabíró vagy polgármester útján július 1896. évi július hó 31-ig, a szerinti, a hol a pályázó alkalmazzat öhajjt nyerni, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári, vagy zágrábi posta- és távüvadal igazgatóságokhoz nyujtandók le. Ha valaki kérvényét ezen határidőig magán-viszonyai miatt nem nyújthatta be, folyamodványa később is elfogadtatik azon esetben, ha pályázók kellő számmal előbb nem jelentkeztek. — A pályázók közül kiválasztottak az illető posta és távüvadal igazgatóság felhívására az igazgatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni tartoznak, a ki azután felfogadaskiránt végleg határoz. A felfogadott postata és távüvadalgyakornokjelölt eskü helyett ezt pólt fogadalmat tesznek, egy (1) frt napidíjjal részesítetnek s a következök feltételek mellett lépnek szolglátaba: 1. Állásukat az illetékes igazgatóság utasítására folyó évi szeptember hó 1-én, vagy ha az igazgatóság másképp rendelkezik, ehhezképest elfoglalni tartoznak. 2. Kötelesek a posta- és távüvadal igaz-

gatóság által kijelölendő hivatalnál, — a melynek legyelemi hatósága alatt állanak, — a posta- és távüvadal szolglalatot gyakorlatilag elsajátítani s ott rendes szolglalatot teljesíteni. 3. 1897. év szeptember hó 1-re sajtóköltségükön Budapestre illetve Zágrábba fognak áthelyeztetni a posta- és távüvadal tanfolyam szabályszert hallgatására. 4. A posta- és távüvadal tanfolyam tartalma alatt, mint annak rendes hallgatói a tanfolyami szabályzatnak minden tekintetben alávetik magukat, tehát a beiratai és tandíjakat is, — ha csak ezek alól a szabályzat alapján fel nem mentetnek — fizetni kötelesek. 5. Napidíjjal élvezetében a tanfolyamnak 10 óra terjedő tartalma alatt megmaradnak, de ennek fejében a tanfolyam székelyén levő posta- és távüvadal igazgatóság rendelkezése szerint szabad idejükben szolglalatot teljesíteni tartoznak. 6. A kik ezen feltételeknek eleget nem tesznek s a kiknek magatartása vagy megbízhatósága kifogás alá esik, valamint azok is, a kik posta- és távüvadal szolglalatra más okok miatt találatlan alkalmatlannak a szolglalat illetve ezen próbákban alkalmazzat alól egyszerűen felmentenek. — 7. Azok ellenben, a kik gyakorlati alkalmazzatukat alól teljesen beválnak a posta- és távüvadal tanfolyam szabályszert befejezése után posta- és távüvadalgyakornokká nevezetnek ki az 1893. évi IV-ik t. c. 11. §-ában megállapított segély díjjal, azaz a felsőbb tanintézetet végeztek évi 500 frt, különbben évi 400 frt járandósággal; a posta- és távüvadal tanfolyam szabályzata által előrt szakszisa letétellével pedig igényt szereznek a X-ik fizetési osztályba sorozott s az 1893. évi IV. t. cikkben meghatározott illetményekkel járó posta és távüvadal tisztai állásokra, s ha ily állásokra hely üresedés hiánya miatt azonnal kinevezhetők nem volnának, addig a mig kinevezetéskük bekevetkeztetik, postata és távüvadal segédtségi minőségben nyerne alkalmazzat. Budapestben, 1896. évi április hó 29-én. A kereskedelmiügyi m. kir. ministerium.

— **A cs. kir. szab. Kassa-Oderbergi vasút vonalán** és az általa üzemben tartott h. é. vasútkon f. évi május hó 1-én új menetrend lépett életbe, mely az érvényben volt menetrendhez képest az alábbiakban tér el. Az Oderberg és L.-Szt.-Miklós között közeledekett 1. és 2. sz. gyorsvonatok Poprád, illetve Poprádtól közeledeknek és közvetlen csatlakozással bírnak Oderberg és Nándor császár éjszakai vasútnak Krakó, illetve Bécs felé menő gyorsvonataihoz, valamint Ruttánk és Zsolná a nagy. kir. államvasútnak Budapest felé, illetve felőljáró gyorsvonataihoz. Oderberg és Zsolna között a kassa-oderbergi vasút vonalaira Németországból és viszont irányuló forgalom emelése céljából a 9 és 10 sz. u gyorsvonatok helyeztetek forgalomba, melyek Brémától s illetve Hamburgtól Budapestig és viszont közvetlen csatlakozással bírnak. A előbb említett 1 és 2. sz. gyorsvonatokkal közvetlen kocsik közeledeknek Budapest és Oderberg között: a 9 és 10 sz. gyorsvonatokkal pedig Budapest és Geestemünde között. Június 1-től kezdve ezenfelül az 1 és 2 sz. gyorsvonatokkal Zsolná at és Ruttánk at Budapest és Poprád között szintén egy I. és II. oszt. közvetlen kocsi fog közeledni. — Az 1 és 2 sz. gyorsvonatokkal ezenkívül Oderberg és Poprád között kilátásos és étező kocsik járnak. Ezenfelül a helyi forgalom könnyebb lebonyolítása céljából Kassa és Sacza között a 13. és 14. számú új vegyesvonatok rendszeresítettek — melyek valamennyi fel és leszálló helyen megállanak. Kassa és Poprád-Pelka között a 3. és 4. sz. gyorsvonatok, melyek az előző években csak a fűrdő idény kezdettével azaz június hó 15-iketől közeledeknek — ez idén már május hó 1-től kezdve közeledeknek és Kassán közvetlen csatlakozással bírnak Budapest felé, illetőleg Budapest felől. Ezen vonatokkal Budapest és Poprád között I. és II. oszt. közvetlen kocsik közeledeknek. F. évi június hó 1-től kezdve a múlt évi fűrdő idény alatt Budapest és Poprád között közeledekett éjjeli gyorsvonatok az arról, hogy folyamodó semmi olyan testi fogyatkozás az idén csak első osztályú és háló kocsikkal — ismét

közledeknek; Poprád és Zsolna között pedig folytatászt képezendik a Németországból a Tátrába és viszont irányuló forgalom emelése céljából létesített font említett új 9 és 10 sz. gyorsvonatoknak. Ezen vonatokkal Poprád és Oderberg között II. oszt. kocsik is közeledeknek. A h. é. vasútnak menetrendjén annyiban változtat, amennyiben a szepes-váraljai és löcsi h. é. vasútkon a 3 és 4 sz. gyorsvonatokhoz való csatlakozással mindkét irányban egy-egy új vegyes vonal létesítetett; még a poprádvölgyi h. é. vasúton ezen említett gyorsvonatok már május hó 1-től kezdve Szepes-Bélaig illetve Szepes-Bélatól a 803 és 804 sz. vonatokban közvetlen csatlakozással bírnak.

N y i l t t é r.

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a szerk.)

Foulard-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenként — japáni, kínai, s. a. t. a legújabb mintázzal és színeiben. ú. m. fekete, fehér és színes, **Henneberg selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként** sima, csikos, kockázott mintázott, damasztos s. a. t. (mintegy 240 különböző minőségben és 2000 szín és mintázzal s. a. t.) a megrendelt áru postabér és vámtmentesen a hazhoz szállítva mintákat postafordultalv küld: **Henneberg G.** (cs. k. udvarszállító) selyemgyára Zürichben. Svájcha címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven iri megrendeléseket pontosan elintézetnek.

2377. sz.	Turócmege Szent-Márton.
	blatnaci járás szolgabírói hivatala.

Pályázati hirdemény.

Dr. Tyroler Arnold elhalálozása folytán megüresedett 400 frtnyi javadalommal s a vaszonos betegegyógykezelésért törvény hatóságilag megállapított díjak szedésének jogával viszont a vagyonatlan betegegyógykezelésével s a hivatalos teendők ellátásával egybekötött türóc-szt-mártoni körörovi állomásra ezenal pályázatot hirdetek.

Felhívom tehát mindazokat, akik ezen állomást elnyerni kívánják, miszerint képesítvényök, nyelvismeretük s eddigi gyakorlatuk igazolására alkalmas okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeket **f. évi június hó 15-ik napjáig** hozzám benyujtsák.

Turóc-Szt-Márton, 1896. évi május hó 15-én.
Üjhelyi, fűszolgabíró.

1385. tk. sz. 1896.

Árverési hirdetményi kivonat.

A türóc szt-mártoni kir. bíróság mint telek-könyvi hatóság közhírre teszi, hogy a Tatra banknak Marek András elleni végrehajtási ügyében Kis-Csepesen községben fekvő, a kis-csepeseni 29. tjbkben A + 1. sor-sz. a felvett, Csepesányi Anna, Csepesányi Ferenc, Hrivnák Anna, ifj. Bada József, Marek András, kk. Kubik Maria, kk. Kubik Anna, Hrivnák Boldizsár és a t.-szt.-mártoni takarékpénztár néven álló ingatlanra t. 25 frt 30 knyi, az ottani 14. sz. A + 3. sor-sz. alatt felvett ingatlanból Marek András B. 35. tétl szerint 7/88 részben megillett jutaléka 2 frt 20 knyi, az ottani 20. sz. tjbkben A + 1—3. sor-sz. alatt felvett ugyanaz B. 3. t. szerint 1/4 részben megillett jutaléka 75 frt 50 knyi és az ottani 117. sz. tjbkben A + 2—3. sor-sz. a felvett s Marek András néven álló egész ingatlanra 815 frt 10 knyi kikialtási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megillett ingatlanság az 1896. évi június hó 11-ik napján délelőtti 10 órakor Kis-Csepesény községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésben a kikialtási áron alól is el fog adatni.

szemben, melyeken a gyermekek játszani szokták, a semmiségig zsugorodnak össze, a zöld tavat, mely miatt előre megvszöztek, nehogy bele essen, s más iskolási emlékeket.

Egyfogatú bérkocsik, a kocsis lábai között és a várfogon kívül levő bőrladák és kézi táskakkal, fűrgön robognak az utcákon fel és alá, a kocsi-hivatal vagy a gőzhajz rakodó partja felé való útjokban, a megálló helyen levő egyfogatú és bérkocsisok pedig piszkos járó-műniknek díszrészeit csiszolják, — az előzők csodálkozza azon, hogy miért választják az emberek — az omnibusok karaván vad állatát inkább, mint egy gyors ügétessel haladó egyfogatút, az utóbbiak pedig a fölött csodálkoznak, hogy miként bizhatják az emberek nyakukat egy összezsveztet egyfogatúra, midőn — egy tisztességes bérkocsit is kaphatnak egy pár olyan lóval, a melyek soha meg nem ugornak; tagadhatlan a tényen alapuló vizsgáztatás, látva azt, hogy a hír oly bérkocsit lovat, mely futott volna, még szárnyára nem kapott a mint ezt az előző sorban levő takaros egyfogatú kocsis megjegyzti olatat nem, mely hátra felé fut.

A bolt-helyiségek most teljesen nyitvak, az inasok és segédek, az ablakok tisztításával és díszítésével azon napra, szorgalmasan foglalkozkodnak. A sütőboltok a városban az első sütemény-terecsek kivéte-

lére váró szolgálok és gyermekekkel telnek meg — oly esemény, mely a kultúrosokban már egy órával megelőzőleg lejátszódott; mivel Somers, Camdin, Ishington, és Plutonrike városrészek körül kelő s a segéd-személyezethez tartozó népsége erősen tódul a belvárosba, vagy léptei a Chanry köz és a törvényszék körül levő vendéglők felé irányítja. Középkorú férfiak, kiknek fizetése egyáltalán nem családjuk mérten növekedett, tántoríthatlanul törtetnek előre, látszólag nem tartván az irodán kívül semmit sem szem előtt; miután látsóbb majdnem mindenkit ismernek, a kikkel találkoznak vagy a kiket utólrének, mert öket, az utolsó husz év alatt, minden reggel (vasárnaptól kivéve) látták, de egyhez sem szólta. Ha történetesen egy személyes ismeröst érnek utól, csakhogy ép egy sietős köszöntést válnak vele, s tovább mennek, vagy azok oldala mellett, vagy előre, a szerint, a mint haladási módjuk azokéval összevág. A mi a megállást és azt illeti, hogy barátjaikkal kezett szorítsanak, vagy öket karon fogják, erre nézve valószínűleg úgy gondolkoznak, hogy az nincs fizetésükbe befoglalva, tehát arra nincs joguk. Kis irodasuhancok, kik férfiakat tetteek mielőtt gyermekek lettek volna, nagy kalapokban, gondosan kikévelt első kabátjukkal és az utolsó vasárnapi nadrágban, melyet azonban a por és ténta teljesen bemázolt, párosával sietnek. Bizonyára nagy lelki küzdelmükbe kerül annak

kikerülése, hogy déli ebédpénzük egy részét, a pástétom-sütők ajtajnál poros öntányérokra annyira csábítólag kitett állott torta vásárlására ne fordítsák; de jelentékenységük öngzete, és annak tudata, hogy egy hétre hál szállingó kapnak azon kilátással, hogy az minél előbb nyílclera fog emelkedni, segítségükre jön, — minek következtében kalapjaikkal kiséss meg felrőbb csapják és a velük találkozó pipere és derék fűző-készítők munkásnok — szegény leányok! — kik legerősebb munkát végeznek, de kiket legrosszabbul fizetnek és kikkel a község minden osztálya között gyakran a legrosszabban bántanak, kalapjai alá néznek.

Tizenegy óra s a népségnek más csoportja tölti meg az utcákat. Az árúk az ablakokban csábítólag rendezvék; az üzlet-segédek, fehér nyakkendőikkel és takaros felöltőkben úgy tűnek fel, mintha ablakot meg akkor sem tudnának tisztogatni, ha attól életük függne; a Lorent-Gardon elől a szekerek elütnek; a társzekerek és árú-targoncák a kultúrosokban levő vendek »hajhókhoz« visszatértek; a segédek irodáikkal vannak, a kétékerük kocsik, az egyfogatatosok, bérkocsik, háts-lovak pedig, uraikat ugyanazon cél felé szállítják. Az utcákon befáthatlan mennyiségű néptelenség; vigák és leverték, gazdagok és szegények, dolgotkerülők és munkások, és a dél melege, tolongása és tevékenysége immár itt van,

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanág kiküldési árának 10%-át készpénzben vagy óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előismervényt atszolgáltatni.

Kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság. Turóc-Szt. Mártonban, 1896. március 10 28-an. Medzihradszky, kir. aljbíró.

Gyönyörű minták magánvevőknek ingyen és bérmentve.

Bötartalmu mintakönyvek, amilyenek eddig még nem léteztek, szabad részére bérmentve telentül.

Öltönyöknek való kelmék

Peruvien és dosking a magas klérus részére, szabályszerű kelmék es. és kir. tisztviselő-egyenruhákra, ugyszintén hadistányok, tűzoltók és tornászokna, valamint lívek részére. Teke- és játékszatalokra való posztók, koci-áthuzatok.

Legnagyobb raktár stájeri, karintbiai, tiroli stb. lodenben, férfi- és női használatra, eredeti gyári árak mellett, oly nagy választékok, a mielyt huszszoros versenny sem nyújthat.

Legnagyobb választék esakis finom, tartós női posztóból, a legdivatosabb színekben. Mosó-szövet, úti-plaidók 4-14 frtg.

szabó-kellékek (uj-béls, gomb, tű, szintén) (az osztrák posztóipar központja).

Valódi, tartós, tiszta gyapot posztó arukak, és nem holmi olcsó rongyot, mely alig a szabó munkáját érdemli, ajánl jutányos áron

STIKAROFSKY J., BRÜNNEN

Legnagyobb gyári posztó raktár 1/5millio forint értékben. Szétküldés csak utánvét mellett.

Figyelmeztetés! Minthogy agynökök és házalók „Stikarofsky” elnevezéssel másodminőségű arukak szokat árúsitani, félreértések kikerülése végett figyelmeztetem a közönséget, hogy ilyen egyéneknek semmi feltétel alatt nem adom el árúimat.

168. sz. 1896.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a znióvaraljai kir. járásbíróság 3101-1894. sz. végzése által Polovyi György zniói lakos javára Kovacsik Miloslav zniói lakos ellen 262 frt 13 kr. tőke, ennek 1894. évi július hó 21-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 50 frt 16 kr. perköltség és végrehajtási költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás utján bíróság lefoglalt és 197 frta becsült 1-11. tétel a. különféle jó karbani szobabútor egy férfi-bunda, valamint azon ingóságok, melyek Zweigenthal Fanni javára, a türöci kereskedelmi- és hitelintézet javára 2802. és 2988-894. sz. végreh. jökönyvek szerint összezirottak és fenti ügyben felül-foglaltattak, nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az 1114-1896. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Znióvaraljan leendő eszközésére 1896. évi június hó 1-ső napjának d. e. 10 óraja határidőül tűzettek ki és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, becésaron alul is el fognak adatni. A felülfoglalt ingóságok becésara az eredeti végrehajt. jökönyvekben kiteszik.

Kelt Znióvaraljan, 1896. május hó 6-an.

Szibner Gyula,

kir. bírósági végrehajtó.

2006. tjk. sz. 1896.

Arverési hirdetményi kivonat.

A türöc-szt.-mártoni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy a türöc-szentmártoni részvénytakarékpenztárnak Ruttkay Mikljan ferj. Nemessanyi Johanna elleni végrehajtási ügyében Ruttkay községben fekvő, a ruttkai 555. sz. tjkvben A + 1-5. sor., 178., 180., 184., 185. és 305. hr. sz. a. felvett s Ruttkay Mikljan István, kk. Ruttkay Mikljan Johanna, Ruttkay Danko Lajos, Ruttkay Mikljan Gáspár, Ruttkay Mikljan Johanna, Ruttkay Mikljan Ferenc, kk. Ruttkay Mikljan Janos, kk. Ruttkay Mikljan Anna, Ruttkay Mikljan Zsigmond és Antal, kk. Ruttkay Mikljan Zsuzsanna, Ruttkay Mikljan szül. Bencsi

Maria, legifj. Ruttkay Mikljan Janos, Ruttkay Mikljan szül. Szuchács Zsuzsanna, Ruttkay Mikljan sz. Ruttkay Matusovics Teréz, Huml Ferenc és Huml sz. Ruttkay Mikljan Emilia, Ruttkay Mikljan Jenyefia Simon, Sándor, Ruttkay Mikljan Jenyefia ferj. Jenyefia Anna, Ruttkay Mikljan Jenyefia Janos, kk. Ruttkay Mikljan Jenyefia Emilia, Antonia és Gusztina Ruttkay Danko Maika Burice Ferenc, Pal Jozsef és Simon, Ruttkay Mikljan Zsigmond és ifj. Ruttkay Mikljan Antal, Ruttkay Mikljan Gasparé Janos, Ruttkay Mikljan Gasparé Antal és Ruttkay Mikljan Gasparé Zsigmond, Hrepat sz. Ruttkay Mikljan Antonia, kk. Ruttkay Mikljan Etela, kk. Ruttkay Mikljan Gusztina és kk. Ruttkay Mikljan Viktor nevére írt ingatlanágra 360 frtban ezenel megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi június hó 15-ik napján d. e. 10 órakor Ruttkay községben a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési áron alól is el fog adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlanág kiküldési árának 10%-át készpénzben, vagy óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előismervényt atszolgáltatni.

Kir. Járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Turóc-Szt. Mártonban, 1896. évi aprilis 22-én.

Medzihradszky, kir. aljbíró.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp. Ezen hírneves háziser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedőrszerűként alkalmazatik köszvénynek, osztnál, tagszagatánál és meghűtésnek es az orvosok által bedőrsősokra is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziser, melynek egy háztartásban sem kelene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegekben árban minden gyógyszerüzletben és károltoban van; írókártya: Török József gyógyszerész Budapest. Bevásárlás alkalmával igen óvatossk legyenik, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. KI nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony”-védjegy nélkül mind valódit utasítsa vissza. Richter F. Ad. és társa, csász. és kir. wétári szállító, Budapesti (Thuringia).

Sömörbajosokat

száraz, nedvesítő, pikkelysömört és az e bajjal kapcsolatos oly kiállhatatlanul kellemetlen „bőrviszketést” gyógyít kezesség mellett még azoknak is, kik sehol sem találtak segélyre. „Dr. Hebra sömörirtója.” Artalmatlan külsőleges alkalmazás. Ára o. ért. 6 frt utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése (levélbélyeg is) mellett, mire vám-és postamentes küldés eszközöltetik. — Kapható: St. Marien-Drogerie Danzig (Németország).

Kathreiner-féle KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉT. Mindenütt kapható - 1/2 kiló 25kr.

Mi a Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávé? Valódi egészséjszói és családi kávé, mely Kathreiner gyártási módja által a kedvelt valódi kávé ízét nyeri. Elképtve egyéb előnyeivel, már ez okból különbözík ezen maláta-kávé minden más hasonló gyártmánytól. A Kathreiner-féle kávé a legizletesebb, legegészségesebb és legolcsóbb pótkávé Természetes tiszta gyártmány egész szemekben, miért is felette előnyösen használható, as örölit s ez okból a vevő közönség által nem ellenírizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisítvák. Eleinte csak harmadrészbén, később féle en adhatók a Kathreiner-kávé a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk. A Kathreiner-féle kávé a legelső orvosok ajánlják, s az ugy nyilvános intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszerűsmdn a legizletesebb ital. Leikiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó, egészsége érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávé használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csálják a közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon látható névre: Kathreiner! Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni a valódi „Kathreiner” sohasem szabad más csomagolásban, vagy nyitott áruként eladni.

Clayton & Shuttlesworth Budapest Vázsl-körút 63. sz. mezőgazdasági gépjárossok. Locomobil és göcséplőgép-készletek. „COLUMBIA” legjobb sorvetőgépek, szerszavagók, repavagók, kukorica-mozszolók, daralók, 616-maltnok. Egyetemes aczál-ekék és minden egyéb 2 és 3 vasu ekék gazdasági gépek. Részletes árjegyzékék kúdnatra ingyen és bérmentve küldetnek.